



奋斗百年路 启航新征程

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,引发广东各界热烈反响

请党放心 强国有我

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会隆重举行。习近平总书记在庆祝大会上发表的重要讲话,引发广东各界热烈反响。党员干部纷纷表示,将不忘初心、牢记使命,紧跟时代步伐,不负人民期盼。民主党派人士提到,将更加紧密地团结在中国共产党的周围,在中国共产党领导下为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。广大医护人员、高校师生、企业职工也在收看大会后发表感言,认为总书记的讲话充满力量、给人希望,将永远听党话、跟党走,为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

党员干部

紧跟时代步伐 不负人民期盼

羊城晚报记者 张璐瑶 谭铮 侯梦菲 通讯员 粤公宣

7月1日当天,广东广大党员干部收看收听庆祝大会直播后发表感想。他们表示,将紧跟时代步伐,不负人民期盼。

以实际行动向党献礼

84岁的王刚毅是东莞市公安局原局长,6月28日刚荣获“光荣在党50年”纪念章。7月1日早上,他怀着激动自豪的心情认真聆听总书记重要讲话。王刚毅说:“虽然我已84岁,但作为一名老党员民警,仍要不忘初心、牢记使命,保持共产党员的本色。希望新一代青少年,永远听党话、跟党走。”

深圳市公安局龙华分局民警陈晓晓收看庆祝大会直播的地点有些不同,是在国际航班旅客到达深圳的某定点隔离酒店。6月1日以来,他一直战斗在抗疫一线,在隔离酒店驻点执勤。“身着警服就要始终做到对党绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。作为一名新警,我要向先进模范和榜样们学习,传承深圳警队的优良传统,牢记人民警察的初心、不负人民期盼。”陈晓晓说。

白云边检站执勤八队民警王佳伶和同事们在广州白云机场T2航站楼,一起收看了庆祝大会直播。“总书记的话,字字句句说在心坎里。”王佳伶说,“在未来的工作中,将牢记总书记的讲话,守好南粤国门空港,筑牢防疫为民的安全线,以实际行动向党献礼。”

广东海警局组织全体民警收看庆祝大会直播,奋战在海上执法一线的执法人员们则通过收音机和广播的方式收听庆祝大会直播。广东海警执法人员一致表示,将赓续

红色血脉,忠实履行使命,践行为人民服务的宗旨,继承好伟大的建党精神。观看大会后,广东海警局各级组织还开展了隆重的宣誓仪式,入党誓词响遍广东海岸线。

尽自己所能接续奋斗

来自广州市越秀区军队离休退休干部第四休养所的退役军人赵燕清,是一名拥有50年党龄的老党员。聆听总书记的讲话后,他激动地说:“我们深知,今天的幸福安定是无数革命先辈们抛头颅洒热血、牺牲奉献换来的。我的父亲是名老红军,我19岁参军入伍时,他将长征路上使用的针线包亲手送给我,嘱咐我要继承发扬红军艰苦奋斗的精神。在他的激励下,我在战场挥洒热血、勇往直前。”

赵燕清表示,他依然会在自己力所能及的地方发光发热,尽己所能,紧跟时代步伐,给年轻人讲好中国共产党和人民解放军的光辉历程,教育下一代继承光荣的革命传统,把红色精神世代传承下去。

“总书记在讲话中宣告,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。我们深深感受到只有中国共产党才能带领中国人民过更好的生活。”越秀区北京街都府社区党委书记、居委会主任郑江虹表示,都府社区一直积极探索以党建引领为核心的社区治理模式,作为一名社区党务工作者,更应该在社区治理中发挥先锋模范作用,使社区人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

的使命任务作出积极贡献。

“我和全体同事在律师事务所会议室观看庆祝大会直播。总书记代表党和人民庄严宣告,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”省民建直属五支部普通党员谭日兴表示,感受到了中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,看到了和平时默默奉献在平凡岗位上不平凡的人。

他说,这次更深刻地认识到,坚强有力的中国共产党是引领民族走向复兴的核心力量。作为一名成长在新时代的民主党派人士,要如百年前的先辈一样,紧密地团结在中国共产党的周围,在今后的工作中,时刻牢记初心和使命,坚定理想信念,承担起民族复兴、共产主义的伟大理想,披荆斩棘,继续前进。

民主党派

羊城晚报记者 薛江华

将更加紧密团结在中国共产党的周围

7月1日上午,民革广东省委会的同志一起观看了庆祝大会直播。民革中央主席万鄂湘代表各民主党派、工商联和无党派人士宣读贺词,高度评价中国共产党的坚强领导,表达了民主党派始终不忘合作初心,同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起的坚定信念。

万鄂湘表示,民革是接受中国共产党领导、同中国共产党通力合作、致力于建设中国特色社会主义和祖国统一事业的参政党。70多年来,从中国土壤中生长出来的新型政党制度,为我国民主政治发展铺设了重要的基石,为人类探索更好政治制度提供了中国方案,彰显了我国社会主义民主政治的特点和优势,显示出强大的生命力和显著的优越性。

民革广东省委会人士表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共中央周围,立足多党合作的广阔平台,切实履行好参政议政职能,为奋力实现总书记赋予广东

华人华侨

海内外中华儿女将心往一处想力往一处使

羊城晚报记者 谭铮 通讯员 乔萱

7月1日举行的庆祝中国共产党成立100周年大会,吸引了不少华侨华人收看直播,并在广东侨界引发热烈反响。

广东省侨联海外顾问、美国美东华人社团联合会主席梁冠军,受邀到现场观看庆祝大会。他表示:“受邀观礼是人生中的一份荣耀。在实现第二个百年奋斗目标的道路上,我会把这份荣耀化成更好地服务祖国与侨胞的责任。相信海内外全体中华儿女心往一处想、力往

一处使。我也将继续带领美东地区华侨华人,尽己所能,为祖国的发展做出更大贡献。”

广东省侨联海外委员、美国潮商总会主席林辉勇说:“我们华人华侨将时刻与祖国同呼吸、共命运,充分发挥自身优势,积极参与祖国的现代化建设,促进世界各国的友好交往,祝愿中国共产党永葆青春活力,祝愿伟大的祖国永远繁荣富强。”

在海外侨居多年的广东省侨联海外顾问、欧洲科学院院士孙

大文也在第一时间收看了庆祝大会直播。他称,在海外侨居27年,深感祖国的强盛是广大海外华侨华人的坚强后盾。27年间,他亲眼见证了祖国举世瞩目的发展。“我将尽己所长,积极响应国家的号召,投身到祖国建设的大潮中,积极推动中外学术交流,希望可以为我海外多年学到的知识、积累的经验以及掌握的技术,为祖国的建设尽绵薄之力。”他说。

广东省侨联海外委员、波兰中国和波兰一促进会永远荣誉会长、波兰粤商会长招益华则表示,作为新世纪海外的华侨华人社团代表,要以各种方式参与、拥护和支持祖国的现代化建

设,勇于和任何企图分裂国家的行为作斗争,坚决维护祖国统一,为中华民族伟大复兴尽一份力量,当好中外民间友好使者,讲好中国故事。

广东省侨联海外顾问、美国旧金山湾区中国统一促进会荣誉会长吴国宝表示,回首百年风雨历程,今日的盛世足以告慰先辈先烈;展望下一个百年,相信祖国在中国共产党的坚强领导下,必将超越自我,带领中国人民取得更加辉煌灿烂的成就。

医护人员

羊城晚报记者 余燕红 张华 陈辉 林清清 通讯员 韩文青

中国共产党始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位

庆祝大会举行当天,广东多家医院组织医护人员观看大会直播。其中,不少刚刚结束支援抗疫的医护人员,在集中隔离休整的酒店收看收听直播。

钟南山:13岁,我就认识了中国共产党

中国工程院院士钟南山在广州医科大学附属第一医院的会议室,观看了庆祝大会的直播。钟南山院士深有感触地说:“在我13岁,也就是1949年时,我就认识了中国共产党,随后也认识了中国共产党事业。从那时起,到我后来入党,再到今天中国共产党100周年生日,我亲眼目睹了中国共产党72年的发展历程,深刻体会到中国在共产党领导下,从一个贫困衰败的国家成为一个昂首挺胸、欣欣向荣、傲立世界的国家。”

钟南山说,今天总书记的重要讲话,让他体会最深的是“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心”。自己作为一名医生,参加过18年前抗击“非典”以及2020年开始的抗击新冠肺炎疫情。在每一次没有硝烟的战争中,都深深体会到中国共产党始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。去年以来,全国上下听党指挥,在社区开展联防联控,为的就是让国家不受新冠病毒的肆虐,为的就是人民的身体健康。为了抗击新冠肺炎疫情,全国人民万众一心,自觉封闭隔离,短暂牺牲了外出自由,抵御了新冠病毒的侵袭,个体自律换来了集体自由,赢得了全国抗疫的胜利。这一切都展现了中国共产党守江山,守的就是人民的心。

在国务院联防联控机制综合组广东工作组驻地,全国优秀共产党员、广东省中医院副院长张忠德与专家组集体收看直播。“作为一名医疗卫生战线的中医人,时刻不敢忘记自己学医时的初心,立志于为病人解除痛苦。”张忠德说,“在中国共产党的领导下,我们中医人只要坚定信念、坚定信心,一定能让中医药这颗明珠绽放夺目光华,为守护人民

众生命安全和身体健康作出新贡献,为世界人民的健康贡献中国力量。”

抗疫医护:用实际行动践行“一切为人民”

广州医科大学附属第二医院开设1个主会场和30个分会场,组织医院职工观看庆祝大会直播。广东省人民医院组织医护人员,在院主会场和45个分会场收看庆祝大会直播。

“今天能见证党的百年华诞,心情非常激动。”省医核酸采样应急队长吕汶泽表示,在疫情中,省医组建了一支397名核酸采样应急队伍,为人民群众进行核酸采样。这支队伍中有132名共产党员,他们身先士卒,让党旗飘扬在每一个核酸采样点,用实际行动践行“一切为人民”。

广州医科大学附属第三医院支援荔湾抗疫的医护人员,目前正在酒店集中隔离休整。他们收看庆祝大会直播前,还参与了升旗仪式,共同高唱《没有共产党就没有新中国》。该院心内科护士长长燕翼表示:“再过几天我们将返回工作岗位,我们将用实际行动认真履行我们的光荣职责。”

在观看庆祝大会盛况后,不少医院党支部举办了座谈会,党员医务工作者抒发了观后感。南方医科大学皮肤病医院党委书记陈旭坚表示,在这个新起点上,所有党员要凝心聚力,结合自身工作岗位,努力将学习成果转化为推动医院事业发展的动力,做好人民群众健康工作。

南部战区总医院首席专家、军队技术一级专家吴印爱观看直播后说:“听完总书记的讲话,作为一名拥有52年党龄的老党员,我将忠诚于党,忠于人民,忠于使命,履职尽责,为强军事业奋斗终身。”

“强国有我,请党放心;抗疫有院,请放心。”中山大学附属第三医院党委书记袁洪洪表示,“作为医务工作者,我们的初心使命就是维护人民生命健康,要在本职工作中,不断践行初心使命。”

高校师生

羊城晚报记者 陈亮 实习生 崔晓君

花式告白百年大党 深情礼赞伟大祖国

广东各高校组织师生以集中、分散相结合的方式,收看收听庆祝大会直播。不少学校的党员师生身着正装,佩戴党徽收看。

总书记的讲话充满力量

中山大学党委书记陈春声说:“习近平总书记讲到‘中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂’。讲话自信、充满力量,让人振奋,给人希望。”

“华工与党的事业同呼吸、共命运。”华南理工大学党委书记章熙春表示,踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,华工将谱写加快世界一流大学建设的新篇章,为党的事业、为国家发展贡献更多智慧和力量。

暨南大学党委书记林如鹏提到,暨大将进一步深化对总书记关于加强和改进统一战线工作思想的研究和阐释,建设统战高端智库群,开展好民间外交、民间交流、民间华文教育工作,为中国共产党团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴贡献力量。

“初心易得,始终难守。”华南师范大学党委书记朱孔军表示,作为教育工作者,矢志践行党的初心使命,坚持为党育人、为国育才,办好人民满意的师范教育。

广州大学党委书记屈鸣兵表示,作为高等教育事业的一员,要始终坚持社会主义办学方向,坚持和深化党在高校的全面领导,培养德智体美劳全面发展的、堪当民族复兴大任的时代新人。

广州中医药大学党委书记张誉会长吴国宝表示,回首百年风雨历程,今日的盛世足以告慰先辈先烈;展望下一个百年,相信祖国在中国共产党的坚强领导下,必将超越自我,带领中国人民取得更加辉煌灿烂的成就。

义的又一篇纲领性文献,对于学院深入开展好党史学习教育,以党建引领推进教育高质量发展具有十分重要的意义。

为实现中国梦努力奋斗

中山大学第二十届研究生支教团成员何嘉锐同学表示,当听到总书记庄严宣布在中华大地上全面建成小康社会时,不禁热血沸腾、热泪盈眶。“这让我想起了在林志义支教的时光,我将立志到基层服务工作,用自己行动落实总书记对青年党员的要求。”何嘉锐说。

华南理工大学建筑学院澳门籍本科生庄宝怡说:“希望未来能够成为联系澳门与广东协同发展的桥梁,凭借在华工学到的知识,投身于粤港澳大湾区建设中去,为祖国的繁荣昌盛而努力。”

华南师范大学教育科学学院2019级本科生党支部副书记张欣月同学表示,青年党员要增强责任心,认真学习专业本领,为实现中国梦努力奋斗。作为一名师范生,要站好三尺讲台,接好时代的“接力棒”。

“我的心情久久不能平静。”南方医科大学生物医学工程学院研究生第二党支部学生党员肖晴说:“我的脑海里响起了‘为中华崛起而读书’的誓言。我们有幸生在红旗之下、长在春风里,当不负盛世,愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华。”

广东外语外贸大学信息学院学生陈嘉怡表示,中国共产党从“一叶扁舟”成长为“一艘巨舰”,经历了一段艰苦卓绝的奋斗历程,开创了一个令人瞩目的崭新世界。作为青年共产党员,应该认真学习、爱岗敬业,胸怀世界、做好眼前。



广州大学师生在学校活动室(图一)、市民群众在广州起义纪念馆前(图二)、广医三院支援荔湾医护在隔离酒店(图三),观看庆祝大会直播